



## 小河变脏了

市中区实验小学四(5)班

小记者 衡雨欣

辅导老师 杜蕾

我家附近有一条小河，那里边的水非常清澈，小鱼、小虾在小河里欢快地游着，小朋友们经常去那玩耍。

随着社会的进步，人们的生活水平提高，工业、汽车、酒店也越来越多，虽然它们给了我们富裕的生活，但是从汽车里排放出来的尾气、工业污染、酒店垃圾，还有人们图方便随手向小河里乱扔得废品，这些都给小河带来了严重的污染。现在小河里有一股股臭味，小鱼、小虾也都病怏怏的，小河两边原来有许多生机勃勃的小花、小草，现在也都像生病了似的，无精打采的。

看着病怏怏的小河，我情不自禁地说：“保护环境，人人有责。”这话说得一点都没错，只有一个人保护环境是没用的，必须大家一起保护才行。

保护环境，就是我们每个人的责任。

## 创森靠大家

薛城区临山小学六(5)班

小记者 田晓菲

辅导老师 曹玉娟

当漫山遍野的鲜花青草荡然无存时，失去的却远比得到的多太多；当数不胜数的参天大树毅然倒下时，所有的生物正在走向灾难。

祖国的锦绣山河在一点一滴地消失，当绿色的家园无影无踪时，万物该何去何从？望少一点乱砍乱伐，多一点绿意盎然。

当尾气黯然离去的时候，空气又多了一分清新，树木又少了一点负担；当白色垃圾失踪的时候，土壤又多了一份滋润，人们又少了一些忧愁；当森林焕发新生的时候，世界又多了一丝靓丽，甘霖又少了一些细菌；当人类多种些花草树木时，地球又多了一缕生机，江河又少了一些混浊。

空气是大家共享的，树木是大家共伐的，环境是大家共创的，地球是大家共居的，森林是大家共植的，绿色是大家共建的。

## 安全重于泰山

市中区金昌路小学二(7)班 小记者 左怡茹 辅导老师 孙佩佩

校园是我们每天共同学习的地方，这里有老师，有同学，在这个大家庭里，我们快乐地学习，健康地成长。但是，在这个大家庭里，也很容易发生意外。

你是否注意过我们身边的一些安全隐患呢？比如：同学们在教室里追逐打闹，不看路快速奔跑，都是非常危险的。我们班就出现过这样的事：下课铃响过后，一名男同学走出教室，他没看到脚下有东西，摔倒在地上，送到

医院一看，骨折了，好多天都没来上学，不光耽误了功课，还受了许多罪。我也亲身体验过危险的事呢！记得上一年级的时候，课间我和同学玩沙包，上课铃响了，我急忙往教室跑，没有看见另一个同学，我们俩一下就撞上了。我摔倒在地上，他倒在我身上，我的手擦破了皮，满手是血，鼻子下面也擦破了，到现在我的鼻子下面还有几道小疤痕。

作为一名小学生，我

一定要多学习校园安全知识，做个校园安全小卫士。在校时不得无故离开学校，有事外出向班主任请假，上课要遵守纪律，听从老师指挥，特别是体育课，应在老师的指导下使用体育器材。课间活动时要注意安全，不打闹追逐，上下楼梯靠右走，避免同学之间的磕磕碰碰。

我相信，只要我们大家都注意校园安全，我们的校园就会变得更加和谐，更加美好！

## 难忘的一天

市中区文化路小学三(6)班 小记者 马一鸣 辅导老师 谢志勇

今天，我们学校的枣庄日报小记者在老师带领下来到了峄城区阴镇平进行采风。

秋天的景色真美呀，路边的石榴乐开了笑脸。我们第一站来到女娲宫，老师给我们讲了女娲炼石补天和捏土造人的故事，她是我们伟大始祖，也是一位伟大的母亲。

接着，我们来到阴平中学，那是枣庄首家被命名为“雷锋学校”的中学，在那里我们和阴平的

同学们组织了手拉手活动，我们相互交换礼物，并留下了各自的联系方式，我们很快就成为了好朋友。然后参观了雷锋纪念馆。了解雷锋的先进事迹，我们要向他学习，做一名优秀的好学生，雷锋精神永留我们心中。

参观完阴平雷锋纪念馆后，我们来到了阴平镇烈士陵园，那里有为了我们新中国而牺牲的烈士，我们踏着烈士的足迹敬献了花圈，表达我们崇高的

敬意。

最后，我们来到了万亩生态枣园，郁郁葱葱的枣林绵延不绝，饱满的红枣挂满枝头，数不胜数。小记者们在枣农的带领下，在枣园里摘枣。我们一边摘枣，一边吃枣，呵呵，红红的大枣，脆中带甜，甜中带香，让人回味无穷。

今天的小记者采风，我学到了很多，真是难忘的一天！

## 读《吹牛大王历险记》有感

薛城区实验小学六(4)班 小记者 张喆 辅导老师 张进

妈妈把《吹牛大王历险记》这本书带回家时，我心里想：这本书有什么好看的，可慢慢地，我感受到这本书的不平凡。

细细品读这本书，我认识了冒险家——敏豪生男爵。他是庄园主也是军人，他热爱打猎，知识渊博，生性风趣，慷慨大方。他快乐，用幽默的方式克服内心的恐惧；他坚强，遇到困难绝对不会逃避；他充满智慧，总能在危险即将来临

的最后一刻化解危机；他喜欢冒险，对一切充满好奇。他爱编故事给周围人听，他的故事常常使人听后捧腹大笑，他得到人们的爱戴。

看完这本书，我不禁联想到冒险家鲁滨逊。

鲁滨孙从小就梦想着外出探险。在他十八岁的某一天，一个偶然的机会，他登上了朋友父亲的船。第一次出海，他就遇上了大风浪，心里难过得要命，又害怕得要死。这时，父亲的

忠告，母亲含着眼泪的乞求一起涌上心头。海难过后，他幸存在一个荒岛上。为了克服荒凉与孤独，他捕捉一只鹦鹉并驯养，让它与自己作伴；为了不被饿死，他种植大麦与水稻。他捕捉并驯养山羊，作为肉食的来源。他遇到困难勇敢面对，这一点不像男爵吗？

世界上有许多本书，如繁星数也数不过来。这本书教会我们要快乐，要坚强，才能克服心中的恐惧。

## 我的老师

台儿庄区实验小学四(5)班 小记者 房雨婷 辅导老师 姚转移

从一年级到现在，我接触过的老师有许多。但是让我佩服的老师就是我四年级的语文老师——周涛。

他有一头乌黑发亮的短发，不大不小的黑眼睛，高高的鼻子上架着副眼镜，还有一只好像永远也不会笑的嘴巴。周老师的衣着很简单，一件黑色的皮袄，一条黑色的裤子，一双擦得很亮的皮鞋。

周老师时而严肃，时而有趣。上课时，他总是一脸严肃，无论是谁，只要开小差被他发现了，他就会上去提醒他。但周老师也有幽默的一面！记得他给我们上第一节课的时候，班上有两位同学在下面大声说话。我以为周老

师会发火，他却面带笑容地说：“你们两个对老师真好，第一节课就送给老师一份见面礼。”同学们都哈哈大笑起来。下课后，同学们都说这个老师真有趣。

我是一个马虎的学生，有时因为一个马虎考了低分，有时上课不积极回答问题，老师经常找我谈话。有一次，周老师叫我在下午收作业纸，但当时因为我没留心听课，没有听到。所以到了下午，周老师问我：“作业纸呢？”我犹如丈二和尚摸不着头脑，接着，周老师说：“房雨婷撤职。”顿时，教室里鸦雀无声，我惭愧地底下了头，眼泪刷刷地流。

放学后，周老师把我

叫到办公室，对我说：“最近，你的学习成绩一落千丈，不是因为你的脑子生锈，更不是因为你的智商低于别人，而是学习太马虎。老师要求你掌握的知识，你掌握得不够踏实，眼高手低，上课不专心，现在我给你最后一次机会。你依旧是班干部，要好好做啦。”

老师，您就像蜡烛，燃烧了自己，照亮了别人；老师，您就像粉笔，牺牲了自己，留下了知识；老师您就像春蚕，牺牲了自己，装扮了别人……

十年树木，百年树人。老师您的教诲之恩，我终生难忘！

## 保镖机器人

市中区实验小学一(6)班

小记者 孟奕睿

辅导老师 冯海英

我想发明一个保镖机器人。

妈妈上班很忙，有了机器人，就可以代替妈妈接送我过马路去上学了。如果有坏人想要欺负我，保镖机器人就会用它的力量把坏人击退来保护我。这样的话，可以让妈妈省不少心。

如果有保镖机器人，那该多好呀！

## 有趣的实验

市中区光明路小学四(4)班

小记者 孙晋凯

辅导老师 金殿居

今天，老师带领我们做了一个有趣的科学实验。

要求我们通过大胆猜想、设计方案、验证猜测、修改方案、实验验证、得出实验结论六个步骤进行实验。

老师先发给我们每人一个吸管，两个气球。我们要把气球吹得大大的。只听“砰”的一声巨响，一位同学的气球爆了。我小心翼翼地吹着气球，两次实验就是做不好，到了第三次终于成功了。哈哈，真开心。

这个科学实验真有趣！

## 我的“可爱淘”

市中区逸夫小学五(3)班

小记者 张月月

辅导老师 李光

不久前，我们家来了一位新成员——一只可爱的小乌龟。

小乌龟的背甲乌黑发亮，上面嵌着许多棕黄色的线条，把背甲分隔成有规则的图案。它的头呈三角状，上面长着一对天真的小眼睛，四条腿粗而短，脚上长着尖利的爪子，身后还有一条细小的尾巴。我给它起名“可爱淘”。

“可爱淘”既可爱又淘气。每次我走近鱼缸，它总是张着嘴，好像在说：“小主人，我饿了，来点吃的东西吧！”于是，我就拿一些龟食喂它。有时候，小鱼也游过来凑热闹，抢龟食吃。见此情景，“可爱淘”有时追赶小鱼，有时慢悠悠地游到我面前再次索要龟食。

“可爱淘”也有其凶猛的一面。一次，我在野外捉了些蚂蚱回来，选了一只“大块头”扔给“可爱淘”。“可爱淘”一见到这难得的美味，立刻来了精神，飞快地向蚂蚱扑去，可被蚂蚱灵活地躲开了，头上还被它蹬了一脚。这样来来回回几个回合，没分出胜负。后来，“可爱淘”找准时机，向蚂蚱猛冲过去，一下咬住蚂蚱的脖子。蚂蚱拼命挣扎，几条腿不停地乱蹬着，可一会儿，就一命呜呼了。“可爱淘”用两只前爪帮忙，津津有味地撕扯着、咀嚼着自己的“战利品”，很快就将其吃光了，只剩下几片残缺的翅膀漂浮在水面上。

每次“就餐”完毕，“可爱淘”总是习惯爬上假山晒太阳。由于生活条件好，它越来越“发福”，动作也变得迟缓起来，总要费九牛二虎之力才能爬上山顶。到了山顶，常常是累得气喘吁吁。稍作休息，它便找块平整的地方，舒展自己的身子，洋洋得意地趴在上面享受阳光的沐浴。有一次，它因为疏忽大意，一不小心从假山上摔了下来，掉进水里。它惊慌失措，可马上又镇定下来，向四周张望一番，又小心翼翼地爬向假山。

“可爱淘”不仅长相可爱，而且做事果断，勇猛异常。它用自己多姿多彩的“表演”，给我带来了无限快乐，我更加喜欢它了。

